
      Δημητσάνα, 20.03.2025 

         

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

220 07 Δημητσάνα       

 

Δελτίο Τύπου 

Λαμπερή αυλαία στο Συνέδριο του Πανελληνίου Συνδέσμου Αθλητικού 

Τύπου Ελλάδας-Κύπρου (ΠΣΑΤ-ΕΑΚ),  

στη Γορτυνία. 

Ξεκίνησαν σήμερα οι εργασίες του 35ου συνεδρίου του Πανελληνίου 

Συνδέσμου Αθλητικού Τύπου Ελλάδας-Κύπρου (ΠΣΑΤ-ΕΑΚ), το οποίο 

διεξάγεται στη Γορτυνία από την Πέμπτη 23 έως την Κυριακή 25 Μαρτίου, με 

συνδιοργανωτή το Δήμο Γορτυνίας και την Περιφέρεια Πελοποννήσου, την 

υποστήριξη του Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης Αρκαδίας 

και τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού. 

Η τελετή έναρξης πραγματοποιήθηκε στο Διασυνεδριακό και Πολιτιστικό 

Κέντρο Δημητσάνας παρουσία του Δημάρχου, του Προέδρου του Δημοτικού 

Συμβουλίου, των Αντιδημάρχων, της Γενικής Γραμματέας του Δήμου, 

πρόεδρων Δημοτικών Κοινοτήτων, μελών της Δημοτικής Αρχής, 

εκπροσώπων φορέων και συλλόγων της περιοχής.  

Χαιρετισμούς απεύθυναν ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης, ο Ειδικός 

Γραμματέας του ΠΣΑΤ Κωνσταντίνος Χατζηδημητρίου, ο Πρόεδρος του ΠΣΑΤ 

Βαγγέλη Ιωάννου, ο Γενικός Γραμματέας του ΠΣΑΤ Γιάννης 

Θεοδωρακόπουλος, ο Προέδρος της ΕΑΚ, Ηρόδοτου Μιλτιάδους, ο 

Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Αρκαδίας Κωνσταντίνος Μανδρώνης, ο Διευθύνων 

Σύμβουλος Αναπτυξιακής Αρκαδίας Παναγιώτης Βαλασόπουλος, ο Γενικός 

Γραμματέας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης Δημήτρης Γαλαμάτης, η 



Αντιπρόεδρος του ΚΟΑ Κάλλη Χατζηιωσήφ, ο Πρόεδρος της Ολυμπιακής 

Επιτροπής Κύπρου Γεώργιος Χρυσοστόμου, ο  Πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ 

Σωτήρης Τριανταφύλλου, ο Πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Μαρία Αντωνιάδου, ο 

Πρόεδρος της ΕΣΗΕΠΗΝ, Κυριάκος Κορτέσης, ο  Πρόεδρος της ΕΣΠΗΤ 

Θέμης Μπερεδήμας, ο Πρόεδρος του ΕΔΟΕΑΠ Σταύρος Καπάκος και η 

Πρόεδρος της ΕΔΙΠΤ Πέννυ Καλύβα. 

Ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης στον χαιρετισμό του ανέφερε: 

«Αξιότιμοι προσκεκλημένοι, αγαπητοί φίλοι, κυρίες και κύριοι, 

Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή σας καλωσορίζω στη Δημητσάνα, την ιστορική 

καρδιά της Γορτυνίας, για ένα συνέδριο που ξεπερνά τα στενά όρια του 

αθλητικού Τύπου και αποκτά μια βαθύτερη διάσταση: αυτή της σύνδεσης του 

αθλητισμού, της ενημέρωσης και του πολιτισμού. 

Η φιλοξενία του συνεδρίου του Πανελληνίου Συνδέσμου Αθλητικού Τύπου 

Ελλάδας (ΠΣΑΤ) και του αντίστοιχου Συνδέσμου της Κύπρου… εδώ, στην 

κοιτίδα της ιστορίας και της γνώσης, είναι για εμάς μια μεγάλη τιμή και μας 

δίνει την ευκαιρία για μια ακόμη έμπρακτη απόδειξη της στήριξής μας – ως 

Δημοτική αρχή- στη δημοσιογραφία που προάγει αξίες, διαμορφώνει 

συνειδήσεις και ενισχύει τη διαφάνεια στον αθλητισμό. 

Η παρουσία σας σήμερα εδώ – αθλητικογράφοι, αθλητές, θεσμικοί 

εκπρόσωποι και διεθνείς αντιπροσωπείες – επιβεβαιώνει τη δυναμική του 

συνεδρίου ως ένα σημείο συνάντησης, ανταλλαγής απόψεων και 

διαμόρφωσης του μέλλοντος της αθλητικής ενημέρωσης.  

Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για εμάς! 

Ως Δήμος, δεν θα μπορούσαμε παρά να αγκαλιάσουμε θερμά και ενεργά αυτή 

την προσπάθεια, όχι μόνο ως οικοδεσπότες, αλλά και ως υποστηρικτές για 

μια σημαντική για τον τόπο μας αποστολή: την ανάδειξη της Δημητσάνας και 

της Γορτυνίας ως προορισμών που συνδυάζουν τη φυσική ομορφιά, την 

ιστορία, τον αθλητισμό και τη σύγχρονη δυναμική. Το συνέδριο αυτό δεν 

περιορίζεται στις αίθουσες συνεδριάσεων – απλώνεται σε κάθε γωνιά του 

τόπου μας, με παράλληλες δράσεις προβάλλοντας την μοναδικότητα της 

περιοχής μας. 



Η Γορτυνία, αν και φημίζεται κυρίως για την ιστορία, τη φυσική της ομορφιά 

και την πολιτιστική της κληρονομιά, έχει να επιδείξει και μια αξιόλογη αθλητική 

δραστηριότητα, η οποία συνδυάζει τον αθλητισμό με τη φύση. 

Στη Γορτυνία γνωρίζετε ότι έχουμε Ολυμπιονίκες…από πολύ παλιά… 

Δημάρετος ο Ηραιάτης, στον 6ο αιώνα π.Χ…. αρχαίος Έλληνας ολυμπιονίκης 

με καταγωγή από την Ηραία,  

Νικόλαος Ανδριακόπουλος, γεννηθείς το 1878 στην Πάτρα με καταγωγή 

πατρός από το Βελημάχι, το χρυσό μετάλλιο στους πρώτους Ολυμπιακούς 

Αγώνες 1896 της Αθήνας, στο αγώνισμα που λεγόταν «αναρρίχησις επί 

κάλω», Παναγιώτης Παρασκευόπουλος από την Παλούμπα Γορτυνίας, 

αργυρός Ολυμπιονίκης στη Δισκοβολία το 1896 στην Ολυμπιάδα της Αθήνας, 

Τηλέμαχος Καρακάλος από τη Δημητσάνα Γορτυνίας, αργυρός Ολυμπιονίκης 

στην ερασιτεχνική Ξιφασκία το 1896 στην Ολυμπιάδα της Αθήνας, Γιώργος 

Ρουμπάνης από τη Στεμνίτσα, χάλκινος Ολυμπιονίκης στο άλμα επί κοντώ το 

1956 στους Ολυμπιακούς της Μελβούρνης, Δημήτρης Θανόπουλος από τη 

Στεμνίτσα, αργυρός Ολυμπιονίκης στη πάλη (κατηγορία 82 κιλών) το 1984 

στους Ολυμπιακούς του Λος Άντζελες, Μιχάλης Μουρούτσος από τα 

Λαγκάδια Γορτυνίας, χρυσός Ολυμπιονίκης στο Taekwondo (κατηγορία 58 

κιλών) το 2000 στους Ολυμπιακούς του Σίνδεϊ. 

Και στο σήμερα Εμμανουήλ Καραλής… χάλκινος ολυμπιονίκης στο Παρίσι με 

καταγωγή από Βελημάχι. 

6 συμμετοχές σε Ολυμπιακούς Αγώνες ο Παναγιώτης Γκιώνης!!!  

Προχθές!!! στο ευρωπαϊκό πρωτάθλημα ελληνορωμαϊκής πάλης κάτω των 23 

ετών, ο Αρίωνας Κολιτσόπουλος με καταγωγή από Ράφτη Γορτυνίας έγραψε 

για ακόμη μια φορά ιστορία και κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο στο Ευρωπαϊκό 

πρωτάθλημα… 

Η ιστορία μας συνεχίζεται και σε διοικητικό επίπεδο …γιατί εκτός από 

ολυμπιονίκες η Γορτυνία ‘παράγει’ και διοικητικά στελέχη… που φτάνουν σε 

επίπεδο Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής…  

Μιχάλης Μουρούτζος …  



Και βέβαια!!! παράγουμε και δυνατούς δημοσιογράφους…αθλητικογράφους 

και Προέδρους!!! …Ο σημερινός πρόεδρος του ΠΣΑΤ, του δικού σας 

Συνδέσμου, Βαγγέλης Ιωάννου… Γορτύνιος!!!… κατάγεται από το Μπουλιάρι 

Περδικονερίου. 

Ο επί σειρά ετών Πρόεδρος και νύν Γενικός Γραμματέας ….Γιάννης 

Θεοδωρακόπουλος…και αυτός Γορτύνιος… από το Βυζίκι!!! 

Στη Γορτυνία και σήμερα έχουμε πληθώρα από αθλητικά δρώμενα… 

Ορεινό και εναλλακτικό αθλητισμό καθώς η μορφολογία της περιοχής 

προσφέρει μοναδικές ευκαιρίες για υπαίθριες αθλητικές δραστηριότητες. Οι 

λάτρεις της πεζοπορίας και του ορεινού τρεξίματος συναντούν στη διαδρομή 

του Menalon Trail έναν από τους πιο γνωστούς και πιστοποιημένους 

πεζοπορικούς δρόμους στην Ευρώπη, ενώ η περιοχή φιλοξενεί αγώνες 

ορεινού τρεξίματος και ποδηλασίας. 

Προετοιμαζόμαστε πυρετωδώς για να υποδεχθούμε στις 24 Μάιου, στη 

Βυτίνα τον Διεθνή Ποδηλατικό Φιλανθρωπικό Αγώνα Βυτίνα- Λιμποβίσι, που 

διοργανώνεται στο πλαίσιο της διεθνούς ναυτιλιακής έκθεσης ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑ 

από την IG cycling σε συνεργασία με την Ελληνική Ομοσπονδία Ποδηλασίας. 

Για την συγκεκριμένη διοργάνωση θα σας πρότεινα να την εντάξετε στην 

ατζέντα σας και να παρευρεθείτε…. καθώς η ενημέρωση που είχαμε από την 

διοργανώτρια αρχή στην συνέντευξη τύπου που δόθηκε στη Μεγάλη Βρετάνια 

την περασμένη εβδομάδα… έδειξε ότι κάτι πολύ μεγάλο ετοιμάζεται.  

Έχουμε επίσης υδάτινα αθλήματα καθώς ο Λούσιος και ο Αλφειός ποταμός 

προσελκύουν τους λάτρεις των υδάτινων αθλημάτων, όπως το rafting και το 

kayak, με οργανωμένες διαδρομές που συνδυάζουν αθλητισμό και 

περιπέτεια. Σκέψεις υπάρχουν… αλλά και συζητήσεις για αθλητικές δράσεις 

στη λίμνη του Λάδωνα που στο παρελθόν έχει φιλοξενήσει επίσημα 

πρωταθλήματα κανόε καγιάκ. 

Μηχανοκίνητος αθλητισμός… κάθε χρόνο συνδιοργανώνουμε με το Αθλητικό 

Σωματείο «Start Line» και την Ομοσπονδία Μηχανοκίνητου Αθλητισμού 

Ελλάδος (Ο.Μ.Α.Ε.) την Ανάβαση Δημητσάνα - Ζυγοβίστι  που αποτελεί τον 



3ο γύρο του Κυπέλλου Αναβάσεων Νοτίου Ελλάδος και προσμετράτε στην 

τελική βαθμολογία του ετήσιου πρωταθλήματος.  

Οργανώνουμε επίσης αγώνες και δράσεις όπως για το μπάσκετ και άλλα 

αθλήματα..που προάγουν τον αθλητισμό στη νεολαία. 

Άφησα για το τέλος την αναφορά μου στα δύο ενεργά και δραστήρια σωματεία 

της Γορτυνίας γιατί θεωρώ ότι όλοι σας τα γνωρίζετε… 

η ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΗΤΣΑΝΑΣ  με την μάχιμη στα γήπεδα 

ποδοσφαιρική ομάδα που συμμετέχει στα τοπικά πρωταθλήματα της ΕΠΣ 

Αρκαδίας στην Α κατηγορία,   

και το αθλητικό σωματείο «ΑΕΤΟΙ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ» που καλλιεργεί αθλήματα 

στις πολεμικές τέχνες και μας γεμίζει περηφάνια με τις διακρίσεις των 

αθλητών του. Πρόσφατα η αθλήτρια Κωνσταντίνα Καζά ως μέλος της Εθνικής 

Ελλάδος,  μας έφερε στη Γορτυνία το χρυσό μετάλλιο από το Παγκόσμιο 

Πρωτάθλημα Παγκρατίου Αθλήματος.  

Από αυτό το βήμα και με την ευκαιρία που μου δίνετε απόψε θα ήθελα για μια 

ακόμη φορά να συγχαρώ τους αθλητές και τους προπονητές για την 

προσπάθεια τους αλλά και τις Διοικήσεις των Σωματείων για την ακούραστη 

και συνεχή ανιδιοτελή ενασχόληση και προσφορά τους.  

Τα τελευταία χρόνια, στη Γορτυνία –ως Δημοτική αρχή- επενδύουμε όλο και 

περισσότερο στον αθλητικό τουρισμό, καθώς ο συνδυασμός φυσικού κάλλους 

και αθλητικών διοργανώσεων προσελκύει επισκέπτες που θέλουν να 

συνδυάσουν άθληση και αναψυχή. 

Θεωρώ ότι η διεξαγωγή του συνεδρίου του Πανελληνίου Συνδέσμου 

Αθλητικού Τύπου Ελλάδας και Κύπρου (ΠΣΑΤ) στη Δημητσάνα αναδεικνύει 

ακόμη περισσότερο τον ρόλο της Γορτυνίας στον αθλητισμό και δίνει μια 

επιπλέον ευκαιρία να προωθηθούν οι αθλητικές της δυνατότητες σε ευρύτερο 

κοινό.  

Σας ευχαριστώ για την αρωγή σας σε αυτό τον στόχο. 

Εύχομαι οι εργασίες του συνεδρίου να είναι παραγωγικές και γόνιμες, να 

ανοίξουν νέους δρόμους στη δημοσιογραφική δεοντολογία, την αθλητική 



ενημέρωση και τη διεθνή συνεργασία. Και πάνω απ’ όλα, –γνωρίζοντας ότι θα 

επισκεφθείτε την Στεμνίτσα, διαμένετε στη Βυτίνα…. εύχομαι να απολαύσετε 

τη φιλοξενία της Δημητσάνας, της Γορτυνίας  και τη ζεστασιά των ανθρώπων 

της. 

Σας ευχαριστώ θερμά και σας εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες σας!», 

κατέληξε ο Δήμαρχος Γορτυνίας.  

Το συνέδριο αναμένεται να προσελκύσει πλήθος αθλητών, αντιπροσώπων 

Ενώσεων, εκπροσώπους του αθλητικού κινήματος και ξένες αντιπροσωπείες, 

ενισχύοντας τη διεθνή διάσταση της εκδήλωσης. 

Η διοργάνωση του συνεδρίου στη Δημητσάνα δεν περιορίζεται μόνο στις 

εργασίες του, καθώς οι διοργανωτές προγραμματίζουν και άλλες δράσεις στην 

περιοχή, ενισχύοντας την τοπική κοινωνία και προβάλλοντας την πολιτιστική 

κληρονομιά της Γορτυνίας. 

Οι ενότητες που θα αναλυθούν στο συνέδριο είναι: Τεχνητή νοημοσύνη, η 

κρίση στον Τύπο, Ολυμπιακοί Αγώνες, FIBA EuroBasket 2025, η θέση της 

γυναίκας στον αθλητισμό και τη δημοσιογραφία, Fake News, Αθλητικός 

Τουρισμός και οι συνεργασίες Ελλάδας – Κύπρου. 

Επίσης θα υπάρξει ειδική αναφορά στον αθλητισμό της Αρκαδίας, τις μεγάλες 

προσωπικότητες της Γορτυνίας, στο θεσμό «Λαμπαδηδρομίες» της 

Δημητσάνας και τη συμβολή της Κύπρου στην Ελληνική επανάσταση του 

1821.  

Η πρώτη μέρα του συνεδρίου ολοκληρώθηκε με βραβεύσεις. 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 

Φωτογραφίες: Βασίλης Κουτρουμάνος 


